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Η Εξόδιος Ακολουθία του ιεροκήρυκος 
Αρχιμανδρίτη Ειρηναίου Γεωργιάδη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Η Ευβοϊκή γη υποδεχθηκε σήμερα το πρωί το λείψανο του 
μακαριστού Αρχιμανδρίτη Ειρηναίου Γεωργιάδη, 
υπηρετήσαντος επί εξήντα δύο έτη την Ιερά Μητρόπολη 
Χαλκίδος, ο οποίος εκοιμήθη το μεσημέρι της 9ης Ιουλίου.

Νωρίς το πρωί, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Χαλκίδος, 
τελέσθησαν ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου Μητροπολίτου Χαλκίδος κ. Χρυσοστόμου, με την 
συμμετοχή πολλών Κληρικών και λαϊκών μελών της τοπικής Εκκλησίας, ενώ 
εκκλησιάσθηκαν, επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. 
Διονύσιος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σκοπέλου κ. Νικόδημος.
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Στις 11π.μ. έλαβε χώρα η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού π. Ειρηναίου, υπό 
την συνιερουργία των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Κορίνθου κ. Διονυσίου, 
Θηβών κ. Γεωργίου, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σκοπέλου κ. Νικοδήμου και του 
Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, με την συμμετοχή Κληρικών της Ι. Μητροπόλεως 
Χαλκίδος και αλλαχόθεν, τοπικών Αρχόντων, μοναστικών αδελφοτήτων και 
πλήθους λαού του Θεού.



Προ του ασπασμού του λειψάνου ομίλησε κατάλληλα και ιδιαίτερα συγκινητικά ο 
Σεβασμιώτατος άγιος Χαλκίδος, αναφερθείς στο τον ιερατικό βίο και την διακονία 
του μακαριστού π. Ειρηναίου, ο οποίος ετοιμάσθηκε για την Ιερωσύνη και έγινε 
πιστός οικονόμος του Κυρίου υπό την διδακτική καθοδήγηση του μακαριστού 
πνευματικού πατρός του αρχιμ. Βασιλείου Τζοβλά.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος συμπλήρωσε ότι ο π. Ειρηναίος εργάσθηκε 
ευδοκίμως ως Πρωθιερεύς και μέλος του Δ.Σ. του Ι. Προσκυνήματος του Οσίου 
Ιωάννου του Ρώσσου και κατόπιν, ως Ιεροκήρυκας, τρέχοντας παντού, κήρυττε 
Χριστόν Εσταυρωμένον και Αναστάντα, όντας ιεροπρεπέστατος, ευλαβέστατος, 
καλλιφωνότατος και σοβαρότατος, εργάτης της προσευχής και εραστής της 
μελέτης.

Υπηρέτησε με όλες του τις δυνάμεις την τοπική Εκκλησία και δεν έπαυσε 
να είναι σε αδιάκοπη σχέση αγάπης και υπακοής με τους μακαριστούς 
μητροπολίτες Χαλκίδος Γρηγόριο, Νικόλαο, Χρυσόστομο Α’ αλλά και με 
τον ίδιο τον Ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο.



Ήταν πάντοτε υπομονετικός και ιδιαιτέρως κατά την περίοδο που, λόγω 
γήρατος, παρέμεινε κλινήρης, ώστε να σαρκώνει η υπομονή του τον λόγο του 
Ψαλμωδού: «Διά τους λόγους των χειλέων σου εγώ εφύλαξα οδούς σκληράς» 
(Ψαλμ. 16, 4).

Ιδιαιτέρως συγκινημένος, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος είπε ότι σήμερα 
έκλεισε, για την Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος, ένα σπουδαίο κεφάλαιο πνευματικής 
προσφοράς των φωτισμένων Κληρικών Πολυκάρπου Χρυσικού-Επισκόπου Τανάγρας 
(+2018) και των αρχιμ. Ιγνατίου Καπνίση (+2019), Τιμοθέου Τσότρα (+2020) και 
Ειρηναίου Γεωργιάδη (+2024).

Κλείνοντας τον επικήδειο λόγο του ο Σεβασμιώτατος και αφού μετέφερε τις 
συλλυπητήριες ευχές του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου, των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Θεσσαλονίκης κ. 
Φιλοθέου και Γόρτυνος κ. Νικηφόρου και του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου 
Φαναρίου κ. Αγαθαγγέλου, κατευόδωσε τον π. Ειρηναίο με την αποστολική πίστη 
και διαβεβαίωση, την οποία συχνά μεταλαμπάδευε στους πιστούς και ο ίδιος, ότι 
σήμερα «σπείρεται εν φθορά», έχοντας την Κυριακή υπόσχεση ότι «εγείρετε εν 
αφθαρσία» (Α΄ Κορινθ. 15, 42).



Η ταφή του αοιδίμου αρχιμανδρίτου έγινε όπισθεν του Ιερού Βήματος του Ι. Ναού 
Εγέρσεως του Λαζάρου, του Κοιμητηρίου Χαλκίδος, ενώ το λείψανό του κύκλωναν 
πνευματικά του τέκνα -Κληρικοί και λαϊκοί- που συνέρρευσαν από μακριά ή κοντά 
για να ασπασθούν για τελευταία φορά το χέρι του γέροντά τους.

 



  









  

  








